
COMUNE DI SOLEMINIS
Provincia del Sud Sardegna

** C O P I A **

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO
COMUNALE

Numero 34 Del 29-10-2021

OGGETTO: Giuramento del Sindaco

L'anno  duemilaventuno il giorno  ventinove del mese di ottobre alle ore 16:00, in Soleminis,

presso la piazza Berlinguer, ai sensi dell’art.13 del vigente regolamento sul funzionamento del

Consiglio Comunale, si è riunito l'Organo Deliberante, convocato con appositi avvisi nelle forme e

nei termini di legge, in seduta Pubblica, sessione Ordinaria in Prima convocazione.

Dei Signori Consiglieri assegnati a questo Comune e in carica:

La Delfa Fedele P Sanna Sandra P
Lecis Gian Matteo P Farris Michela P
Agus Alessandro P Murgia Corrado P
Corda Monica P Aramu Lucio P
Pinna Diletta P Lai Alice P
Suergiu Claudio P Carboni Mauro P
Porceddu Sabrina P

ne risultano presenti n.  13 e assenti n.   0.

Assume la presidenza  La Delfa Fedele in qualità di Sindaco assistito dal SEGRETARIO

COMUNALE Dr. Mascia Lorenzo.

******

Il Presidente constatata la legalità dell'adunanza dichiara aperta la seduta e pone in discussione la

pratica segnata all'Ordine del Giorno.
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IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO che a seguito della consultazione elettorale del 10 e 11 ottobre 2021 è stato proclamato
Sindaco il Fedele La Delfa, nato a Cagliari il 04.07.1978;

RICHIAMATA la precedente deliberazione del Consiglio Comunale n. 33 in data odierna, immediatamente
eseguibile, con la quale si è dato corso alla convalida della elezione del Sindaco e dei Consiglieri eletti a
seguito delle elezioni del 10 e 11 ottobre 2021;

RIFERITO che nel corso dell’odierna seduta di insediamento, in sede di convalida degli eletti, è stata
accertata assenza di condizioni di ineleggibilità o incompatibilità a carico del predetto Sindaco;

VISTO l’art. 50, comma 11, del D.Lgs. 267/2000 che testualmente recita “Il Sindaco e il presidente della
provincia prestano davanti al consiglio, nella seduta di insediamento, il giuramento di osservare lealmente la
costituzione italiana”;

VISTO l’art. 54 della Costituzione italiana il quale recita che:
“Tutti i cittadini hanno il dovere di essere fedeli alla Repubblica e di osservarne la Costituzione e le leggi.
I cittadini cui sono affidate funzioni pubbliche hanno il dovere di adempierle con disciplina ed onore,
prestando giuramento nei casi stabiliti dalla legge”.

RICHIAMATO l’art. 40, comma 5, dello Statuto Comunale, il quali dispone che il Sindaco, nella seduta di
insediamento, presta davanti al Consiglio Comunale il giuramento di osservare lealmente la Costituzione
italiana;

PRESO ATTO che il Sindaco assume le proprie funzioni di rappresentante dell’ente (art. 50 D.Lgs.
267/2000), di autorità locale (art. 50, co. 4, D.Lgs. 267/2000) e di ufficiale del Governo (art. 54 D.Lgs.
267/2000) per la “sola forza ed efficacia del suffragio universale” e, pertanto, in seguito alla “proclamazione
degli eletti” (Circolare del Ministero dell’Interno 30 giugno 1999 n. 3);

RITENUTO di dover procedere al predetto adempimento invitando il Sindaco a pronunciare la seguente
formula di giuramento: “Giuro di osservare lealmente la Costituzione Italiana”;

ACCERTATO che detto giuramento è atto vincolato nella forma e nell’espressione di legge, non può essere
effettuato con dichiarazioni diverse, modificate o ampliate;

ACQUISITO il parere favorevole di cui all’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 del Responsabile del Servizio
amministrativo generali in ordine alla regolarità tecnica;

CONSTATATA la non necessità procedere alla votazione sul punto in quanto trattasi di un atto
amministrativo non avente contenuto provvedimentale;

UDITO l’intervento del Sindaco proclamato eletto in data 11.10.2021 dalla sezione elettorale il quale, alzatosi
in piedi e indossata la fascia tricolore, al cospetto dei Consiglieri comunali, convocati per la prima volta dopo
la consultazione elettorale, pronuncia ad alta voce chiara ed intelligibile il solenne giuramento nella seguente
formula di legge:

“Giuro di osservare lealmente la Costituzione Italiana”;

PRENDE ATTO

del giuramento pronunciato dal Sindaco, Sig. Fedele La Delfa.

Il Sindaco dà, quindi, lettura del proprio discorso di insediamento nel testo allegato sub lett. A) che poi
consegna al Segretario affinché venga allegato alla presente delibera per farne parte integrante.
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PARERI SULLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
(ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267)

PARERE: REGOLARITA' TECNICA
VISTO con parere Favorevole

Il Responsabile di servizio
F.to Masala Roberta

Letto, approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
F.to  La Delfa Fedele F.to Dr. Mascia Lorenzo

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Si certifica che copia della presente deliberazione è in pubblicazione alla sezione “Albo Pretorio”
del sito internet istituzionale (http://www.comune.soleminis.su.it) di questo comune per quindici
giorni consecutivi a partire dal 03-11-2021 al giorno 18-11-2021.

Il Segretario comunale
F.to Dr. Mascia Lorenzo

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITÀ
Si certifica che questa deliberazione diventerà esecutiva dopo il decimo giorno dalla sua
pubblicazione, ai sensi dell’art. 134, comma 3, del D.Lgs. n. 267/2000.

Il Segretario comunale
F.to Dr. Mascia Lorenzo

****************************************************************************************************************
Copia conforme all'originale per uso amministrativo.

Soleminis, ______________________

Il Segretario comunale
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